ТЕСТ ПО ПУНКТУАЦИИ

1.К знакам препинания не относится: 

А) тире   Б) запятая   В) скобки   Г) дефис   Д) буквы

2.В предложении Филология _ полезная и интересная наука следует   поставить:

А) запятую   Б) восклицательный знак   В) знак не нужен  Г) тире

3.Тире не ставится между подлежащим и сказуемым:
А) Учиться всегда пригодится.  Б) В здании университета курить запрещается.

В) Владимир человек трудолюбивый, старательный.  Г) Курить здоровью вредить.

Д) Жизнь прожить не поле перейти.

4.Тире в неполном предложении не ставится:

А) При пропуске подлежащего или второстепенного члена

Б) При пропуске сказуемого, которое восстанавливается из контекста

В) При пропуске главного или второстепенного члена в однотипно построенных частях сложного предложения

Г) в конструкциях типа кому – что; кто – куда и т. п. в текстах публицистического стиля

Д) в эллиптических предложениях

5.Соответствие между типом конструкции и высказыванием:

1. Однородные члены с одиночным союзом   2. Однородные члены с повторяющимся союзом

3. Однородные члены с парными союзами   4. Однородные члены после обобщающего слова

6. Однородные члены перед обобщающим словом:
А) Ему все поклоняются люди, звери, птицы.   Б) Ему поклоняются медведи, волки, лисы и другие дикие звери.   В) Ему поклоняются и звери и птицы.  Г) Ему поклоняются как звери так и птицы.

Д) Ему поклоняются звери и птицы.  Е) Ему поклоняются медведи, волки, лисы дикие звери, выходящие ночью на охоту.

7. Обобщающее слова может отделяться от ряда однородных членов:

А) Тире   Б) Запятой   В) Двоеточием   Г) Дефисом   Д) Точкой с запятой 

8.В функции вводного слова не могу употребляться: 

А) все-таки   Б) вдруг   В) действительно   Г) несомненно   Д) почти

9. Приложение обособляется с помощью тире, если:

А) определяемое слово само пишется через дефис   Б) определяемое слово стоит после приложения 

В) имеет пояснительный характер   Г) вводится с помощью слов типа по имени, по прозвищу

Д) при определяемом слове имеются два нераспространенных приложения

10.Высказывания, содержащие обособленные обстоятельства с уточняющим значением:

А) Директор школы Винюков Степан Иванович вышел на пенсию.

Б) Летом в середине июля был открыт четвертый магазин в торговом комплекс <<Белые ночи>>

В) Где-то на озере кричали утки.   Г) Вчера шестого июля потерялся черный кот.

Д) В конце мая в молодом березовом лесу расцветают удивительные по своей красоте ландыши 

11. Соответствие между условием обособления обстоятельства и высказыванием:

1. Обособляется независимо от места в высказывании.

2. оборот, стоящий после сочинительного или подчинительного союза или союзного слова.

3. Обособляются два одиночных деепричастия, являющиеся однородными обстоятельствами .

4. Не обособляется обстоятельство, выраженное деепричастием, имеющим в качестве зависимого слово который.

5. Не обособляется обстоятельство, выраженное деепричастием, утратившим глагольное значение.

А) Солдат шел по улице улыбаясь и насвистывая.

Б) Анна, вынув из сумочки кошелек, оплатила покупку

В) Перед брокером возникли проблемы, не решив которые он не мог приступать к торгам

Г) Абитуриенты сдают вступительные экзамены начиная с 16 июля.

Д) Жизнь устроена так, что не умея плакать никогда не научишься по настоящему смеяться.

12.Запятая в сложноподчиненном предложении для разделения его частей не ставится:

А) части предложения имеют общий второстепенный член

Б) части предложения включают в себя ряды однородных членов

В) части предложения осложнены

Г) в обеих частях предложения говорится об одном и тоже лице

Д) части предложения объединены общим вводным словом

Е) части предложения представляют собой номинативные или безличные конструкции однородного состава

13. Запятая перед как ставится в предложениях:

А) С тех пор как вечный судия мне дал всеведение пророка, в глазах людей читаю я страницы злобы и пророка.  Б) Вы еще не слышали как он поет.   В) Она уже не такая как раньше.  Г) Что ты привязался ко мне как банный лист?   Д) В то время Тургеневу уже привыкли как к писателю-романисту.

